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Ünnepre készüljünk!

1848 március 1 5 . . .  Ilyen ködös, —  
esős nap volt „akkor* is, mint most —  
amikor e sorokat Írom. Amidőn e pilla­
natban még a márciusi szent napot glóriás 
fényben látom — s a honszeretet forró érzése 
ejt meg —  már a másik szempillantásban 
a hideg gondolkodás — talán ép az idő 
borús volta miatt —  vesz erőt rajtam.

Nem tudom, hallottam-e, vagy csak 
hallucináltam, hogy március Idusát —  a 
magyar történelem e szent napját —  már 
sok helyen nem ünneplik a nagy naphoz 
méltó lelkesedéssel?

Ez ejt gondolkodóba!
Mint amilyen elterjedt divatos beteg­

ség korunkban a hysteria —  ép olyan 
elterjedt társadalmunkban —  s nemzeti 
életünkben a kozmopolitizmus. A szó ety- 
mologiai jelentése: világpolgárság.

A világpolgárság —  tágabb értelem­
ben ártatlan —  emberi eszme.

Én két csoportot véltem felismerni. 
Az egyik a jámbor kozmopoliták csoportját 
képezi — ezek szerint a legfennköltebb 
gondolat-embernek —  az ossz’ emberiség 
tagjának lenni; ők azok a bizonyos prófé­
tai kor álmodozói, akik bizton hisznek 
egy „boldog“ korszak eljövetelében —

amidőn az emberiség egy nyelvben, egy 
államban, egy társadalomban összeforr —  
s amely társadalomban a legmagasztosabb 
erkölcsi törvény a humanizmus — a z ! 
emberszeretet.

Ez inkább socialistikus, mintsem poli-1 
tikai törekvés. Ezek utópisták, kik meg­
oldhatatlan probléma szolgálatába szegőd­
tek. Nem gáncsolom őket, de nem is érzek 
velők —  mert a történeti' bölcselet szerint 
ezen céljuk mindenha csak fantasztikus 
álom marad. De igenis háborog lelkem 
nyugalma, szivem összeszorul s aggodalom­
mal gondolok e sokat bűnhődött hazánkra, 
ha azokra a világpolgárokra téved tekin­
tetem, akik annyira áthatvak az emberiség 
szeretetétöl —  (s ezeknél már a politika 
nyomul előtérbe,) hogy nyíltan merik 
vallani azt, hogy nem okvetlenül szükséges 
a nemzet tagjának lenni. Én úgy hiszem, 
hogy ezen embereknek a „haza“ kispont, 
kevés —  ők inkább egy világ érdekét, 
érzelmét, célját tartják szem előtt — s 
ezáltal vezéreltetik magukat tetteikben.

Bizony honfiúi fájdalommal nézhetünk 
ezen embertársainkra és sajgó érzésekkel 
kérdezhetjük tőlük: hát mindent . . .  el 
lehet felejteni?

De ne kérdezzünk tőlük semmit — 
hanem vágjuk nyíltan a szemükbe —  talán

még feléled egy csepp szittya vér: hogy 
ez hazátlanság —  a nemzeti érzület meg­
tagadása !

Tehát van okunk, ezeregy okunk az 
ünneplésre!

Gyújtsuk meg keblünkben a hazafiui 
lelkesedés szent tüzét —  hogy mint a 
próféta mondja: lássák a ti lelkesedésteket, 
általatok ők is lángra gyuljanak!

Vessük fel a történetem fátyolát s 
szálljunk vissza a márciusi dicső hősökhöz 
—  hazafiságuk tüzében megtisztulva —  
várjuk a nemzeti nagy ünnep közeledtét. 
Amikor biztosra vehetjük —  hiszen rohamos 
haladásunk feljogosít erre —  hogy a 
márciusi eszmék fejlődését és diadalát 
a gazdasági s kultur életünk alapos 
átalakulásával elérjük —  tegyük honfiúi 
kötelességünkké, hogy szivünkben a felé­
lesztett láng Vestatüzként égjen —  mely­
nek fénye bevilágítson minden tevé­
kenységünkbe —  s az egységes —  függet­
len nemzeti állam eszméjének állandó 
harcosává tegyen!

Tehát ünnepre, lelkes ünnepre ké­
szüljünk !

Roth Kálmán.

Sulammith.
Irta : Csengey Gusztáv.

(Folytatás.) 4.

Abiél letörölte könnyeit és fájdalmasan 
nézett a szép hervadt nőre, aki még ebben az 
egyszeri! házban is olyan volt, mint egy fejedelem 
asszony.

— Óh anyám! nem vagy többé Marpéli* . . . 
Meriruthnak** foglak nevezni. Sirj te is, szakgasd 
meg ruháidat, átkozd meg a napot, mely Maclia- 
najimból*** Judába, onnan Jizreelbe hozott . 
óh Marpéh — nincs többé leányod!

A halvány asszony sikoltva kapott szivéhez.
— Meghalt? — kiáltá meredt tekintettel.
— Meghalt neked, meghalt nekem 

Selómóh selyem kárpitja takarja el sziliünk elől. 
|aj nekem, hogy ezt látnom kellett! — Inkább az 
oroszlán tépte volna szét!

Az ifjú most elbeszélte, ami történt.
A halvány asszony arca kigyulladt és szeme 

villámlani kezdett.
— És te j jgatni tudsz Abiél!? te sírsz,
• gyógyulás.

♦* t)áf1clt
Saul fia Fsbaál (Izbóz.et) Machanajimban székelt 

mint király.

mikor övedben atyáid fegyvere, szivedben 
Sulammith szerelnie!

Az ifjú sötéten nézett rá.
— Micsoda gondolatot ápolsz te bennem 

anyám!? Nem tudod-e, iiogy Selómóh Izráel 
fölkent királya?

— Hát nincs-e fölölte is Izráel istene az 
örök Adonáj? — Chaj ani! megfogja erősíteni 
karodat, megélesiti lelked gondolatait. Csellel, 
erőszakkal visszanyered, kit lelked szeret, vagy

í meghalsz. Él az Úr, ki tudja, hogy Abner leánya 
vagyok, ki Izráel hadnagya volt, akinek köszönheti 
koronáját Isai* háza. És mit tettek velünk?

: — Atyámat Dávid hadnagya Joáb gyilkolta meg 
orvul és mi földön-futók lettünk, ügy kerültem 
én is Jizreel völgyébe, mint te, mint árva jövevény. 
Benjamini vagyok én is, mint te, azért szeretlek 

| jobban mint másokat. Nem felejtem el a Dávid 
házának, hogy családomat Joáb bosszúja pusztí­
totta el. Óh nem hagyom nekik leányomat. Az 
örök Adonájra! Selómóh király nem fogja ölelni 
leányomat és te visszahozod őt nekem !

— Visszahozom, vagy meghalok! — kiáltá 
Abiél. — De hol keressem? — Csak annyit 
tudok, hogy a kocsi sor észak felé tűnt el.

* Dávid király atyja.

— Keveset fordulsz meg az emberek közt, 
Abiél, vagy nagyon mélyen merültél el szerelmed­
ben, ha azt nem tudod, amiről most férfiak, 
asszonyok eleget beszélnek városunkban. A Libánon 
aljában van Bal—Hamon városa, fallal keritett 
város s itt fog nyaralni a király háreme, ő maga 
anyjával Bethsabéval még fentebb a hegység 
lejtőin nyári palotájában. Az a kérdés, hova 
viszik Sulammithot, Bal—Hamonba-e, vagy egye­
nesen Bethsabé udvarába? — Te előbb Bal — 
Hamonba siess.

— Megyek, anyám! — Áldjon meg az Ú r!
— Áldjon meg téged és adjon jó tervet 

lelkednek!
Az asszony kikisérte az ifjút egész a ház 

kapujáig. Abiél elsietett. A büszke nő hosszan 
sötéten nézett utána. Azután arccal kelet felé a 
földre borulva halkan rebegé:

— Erősítsd meg lelkét Izráel istene! . . .
Az a lágy tavaszi szellő, mely most arcat 

meglegyinte Jizreei völgyén, vájjon magával vitte-e 
szárnyain az anya sóhaját messze északra a 
Libánon alá elveszett leányához?. . .

Hol van Sulammith ? . . .
Qa|_Hamon magas halmon épült kis város, 

melynek falairól s házfedeleiről az egész hegyes- 
völgyes vidéket át lehet tekinteni. De magában a
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délután nagy részvét mellett ment végbe. Az 
elhunytban Hozlinger Gyula helybeli polgártársunk
sógornőjét gyászolja.

— Jubileum. Igazán megható ünnepség folyt 
le a múlt hétfőn a domonyi ev. papiakon. Szilárd 
János ev. lelkészt hatvanadik születése napján 
a politikai község elöljárósága számos községi 
képviselővel egyetemben Schuchtár Brúnó községi 
főjegyző vezetésével és az egyháztanács Fehérkuti 
Béla tanítóval az élén a legmelegebben üdvözölte. 
Könnyekig meghatva, a tőle megszokott magas 
szárnyalásu beszédben köszönte meg az ünnepelt 
a jól eső figyelmet. — A küldöttségek ezután a 
legszereteííeljesebb vendéglátásban részesültek az 
ünnepelt házánál, ahol számos felköszöntő hangzott 
el, amelyben a hivek úgy, mint a község egyéb 
lakói szeretetiik és nagyrabecsülésüknek adtak 
kifejezést. — Amint tudósítónk értesít, a jövő 
évben az újonnan építendő községház felavatásával 
kapcsolatban nagyszabású ünnepség keretében 
fogják Szilárd János ev. lelkész 25 éves lelkész­
kedésének jubileumát megülni.

— Rónay Kamii nyugalomban. Rónay 
Kamii curiai biró, a pestvidéki törvényszék köz- 
tiszteletben álló érdemes elnöke 45 évi szolgálat 
után nyugalomba vonult. 1896-ban nevezték ki a 
pestvidéki törvényszék elnökévé. Mint táblabiró 
és mint a törvényszék elnöke több nagyobb 
bünpernek a főtárgyalását vezette. így ő elnökölt 
a kadarkuti nábob hagyatéka ügyében vád alá 
helyezett Nagy Ákos földbirtokos btínperében, ő 
vezette hat héten át a dánosi rablógyilkos cigányok 
bűnügyét, az ö elnöklete alatt ítélkező tanács 
ítélte halálra a nagykátai rablógyilkosokat, Kármán 
Mátyást és Ördög-Tóth Pált, akik közül Kármán 
Mátyást a gyiijtőfogház udvarán ki is végezték, 
Ördög Pál azonban tüdővész következtében 
kevéssel a halálos ítélet végrehajtása előtt meghalt 
a gyiijtőfogház kórházában. Ugyancsak ő ítélte 
halálra a tápiószelei férjgyilkos asszonyt, Borgo- 
vicsnét, továbbá cinkostársait, Varga bérest és a 
feleségét. Ideiglenes helyettese a pestvidéki törvény­
szék elnöki tisztében Kerese Gábor táblabiró. 
Rónay utódjául a pestvidéki törvényszék elnöki 
székében Félix Antal dr. szolnoki törvényszéki 
elnököt emlegetik.

— Halálozások. F. hó 8-án reggel fél 1 órakor 
hunyt el Dobrovits Margit életének 33-ik évében 
hosszú szenvedés után. Temetése szombaton

— F. hó 4-én hunyt el községünk köztisz­
teletben álló érdemes polgára Chugyik János; 
kiben Chugyik Pál ág. ev. lelkész édes atyját 
gyászolja. Az elhunytat, ki községi II. biró s az 
ág. ev. egyház buzgó preszbitere volt, az egész 
község lakossága társadalmi különbség nélkül 
kisérte ki utolsó útjára. A temetési szertartást 
Pauliz János nyíregyházai lelkész végezte.

— Iskolaszéki tagok választása. Verseg 
község képviselőtestülete f. hó hó 4-én tartott 
ülésén választotta meg az újonnan szervezett községi 
iskolához az uj iskolaszéki tagokat; tagok lettek: 
Majthényi Károly, Acsay Vilmos, Lőre János, 
Kovács Mihály, Mészáros István, Schvartz Ignác, 
Steilinger József és Szabó János községi lakosok.

— Nincs többé drágaság! Örökösen 
panaszkodnak, hogy elviselhetetlen a drágaság: 
lehetetlen megélni! Arról azonban megfeledkeznek, 
hogy az igények niég hallatlanabb mértékben 
fokozódtak és hogy senkinek se jut eszébe, ceru­
zával a kezében, pontos költségvetésben meg­
állapítani a háztartási bevételeket s kiadásokat. 
A ki ezt nem mulasztja el, soha se fog a hó s az 
év végén arra a keserű felfedezésre ébredni, 
hogy deficitben maradt. Ehhez azonban még az 
is okvetlenül kívánatos, hogy állandó tanácsadóul 
válassza a gazdasszony-világ 18 év óta kipróbált 
hü barátját, a „Háztartásit, mely Kürthy Emilné 
szerkesztésében arra oktatja olvasóit, hogyan 
lehet olcsón és jól öltözködni, kertészkedni, sütni- 
fözni és úgy városi, mint falusi háztartását ellátni. 
A „Háztartás44 havonként háromszor jelenik meg 
gazdag tartalommal, szépen illusztrált füzetekben. 
Időről-időre pályázatokat hirdet, melyek nyerőinek 
Erdős József kiadótulajdonos értékes dijakat tűz 
ki Előfizetési ára V* évre 3 K, félévre 6 K, egy 
évre 12 K. Az előfizetési pénzek a „Háztartás44 
kiadóhivatalához (Budapest, VI., Eötvös-utca 36.) 
küldendők, amely készséggel küld mutatvány- 
számokat is.

— Szerencsétlenül járt cseléd. Szabó 
János P.-Mindszenti cseléd szalma-hordás közben 
egy magas kazalról oly szerencsétlenül bukott le, 
hogy az ott álló egyik ökör szarvára esett s az 
ökör szarva altestébe fúródott. A szerencsétlenül 
járt cseléd, nagy kínok között várja állapotában 
a kedvező fordulatot.

— Gazdasági előadás. Gyulay Károly, 
gazd. akad. tanár f. hó 8-án közérdekű gazda­
köri előadását nagyszámú közönség jelenlétében 
megtartotta, melyről jövő számunk „Közgazdaság * 
ciniü rovata fog megemlékezni.

— Szakáll vagy borotvált a rc ?  A párisi 
„Matin44 rendkívül fontos enquete-t rendezett. 
Körkérdést intézett Páris színművésznőihez, 
vájjon melyik férfit részesítik előnyben, a szakállast 
vagy pedig a borotvált arcút. A beérkezett fele­
letek azt mutatják, hogy Párisban az angol izlés 
kezd uralkodni, mert a legtöbb színésznő ener­
gikusan kijelentette, hogy nekik csak az a férfi 
tetszik, akinek arca teljesen simára van borotválva. 
Az egyik hölgy többek között azt mondta: „véle­
ményem szerint a szakáll és bajusz csak olyan 
férfinak való, akinek csúnya szája és foga van. 
Le a szakállal és a bajuszszal.44 Egy másik hölgy 
következőleg bölcselkedett: „Hol viselje a férfi a 
szakállt? Óh Istenem! Amidőn nemrégen a 
színház páholyából a földszintre letekintettem, 
arra a meggyőződésre jutottam, hogy legjobb 
volna, ha a férfiak a szakállt lehetőleg — a 
fejükön viselhetnék.44 A szakáll mellett csupán 
egyetlen hölgy tört lándzsát. Ez kijelentette, hogy 
szívesen tűri a szakállt, de csak akkor, ha az jól 
be van parfumözve; minden más szakállu férfi 
pedig szíveskedjék őt megkímélni.

— A gyermektáplálás nagy problémája a 
megoldáshoz közel jutott. Ha ugyanis az elválasztás 
idejétől kezdve „Phosphatine Falliéres44 gyermek­
tápszerrel tápláljuk a gyermeket, sohasem kell 
gyomorzavartól tartani. A legelőkelőbb gyermek- 
orvosok tapasztalata szerint a Phosphatine Falli- 
éres-nél nincs jobb és értékesebb tápszer, mert 
kellemes izü, könnyen emészthető, a fogzást 
megkönnyíti és biztosítja a csontrendszer fejlő­
dését.

— Gyárak Vácon. Marx János, a MÁV. 
igazgatósági elnöke, a Mária-udvari birtokra 
720 hektoliter szesz előállítására kapott engedélyt. 
Tavaszkor megkezdik az első váci szeszgyár 
építését. — A fernolit-pala-részvénytársaság Vácon 
akart gyárat építeni. De kénytelen volt lemondani 
e tervről, mert nem birt megfelelő telket kapni.

— Vasúti baleset. F. hó 6-án este 7 órakor 
Túra és Hatvan között egy ismeretlen munkás­
embernek látszó egyént találtak a sinek mentén 
vérben borítva. A súlyosan sebesültet, aki állító-

városban is van egy még emelkedettebb hely, 
melynek nagy négyszögü épülete még külön is 
el van keritve fallal, úgy hogy ha őrtornya volna, 
amit semmiféle héber erősség nem nélkülözhetett, 
a város fellegvárának nézhetné az ember. Az 
épület azonban éppen nem volt hadi célokra 
szánva, ellenkezőleg a nyájas szerelem enyelgé- 
seit s nem ritkán ennek apró ármányait zárta 
magába.

Abban a nagy épületben Salamon király 
háremét szokták elhelyezni, mikor az udvar a 
nyári időszakra erre a vidékre költözött.

Az épület külsején s egész berendezésén 
nagyon meglátszott, hogy az udvarnak csak 
ideiglenes tartózkodó helye; falain semmi disz, 
vasrácsos ablakai börtönszerüvé teszik. Az épület 
mind a négy oldala apró kamrákból áll, melyek 
részint a hárem hölgyek hálószobái, részint élés­
tárak, őrtanyák, istállók és szertárak.

Annál díszesebb azonban az udvar, mely 
pompás kertté van átalakítva. A kert közepén 
egy több osztályból álló nagyszerű sátor áll. Az 
udvar hölgyei itt, vagy kinn a kertben tartózkod­
nak egész nap, csak éjjelre vonulnak háló­
kamráikba.

A sátor cédrus oszlopai rózsaszínűek, fejük 
aranyos tulipán, a rájuk erősített menyezet

aranynyal áttört nehéz selyem. A sátor falait is 
ilyen nehéz selyem szövetek képezik. A földet 
vastag puha szőnyegek takarják.

A hímzett szőnyegeken mint egy tündérálom, 
hullámzik most egy nőcsoport: Salamon király 
palotahölgyei, kelet legszebb leányaiból össze­
válogatva.

De legszebb köztük Sulammith.
Csak most hozták be magukkal, még ugyan 

az az egyszerű öltözet van rajta, amelyben elra­
bolták; de hisz neki nincs is szüksége ékességre,

| hogy szép legyen, hogy legszebb legyen egész 
Juda és Izráel földjén.

De most szépsége maga az égő epedő 
fájdalom. Az udvarhölgyek félig kíváncsian, félig 
részvéttel szemlélik. Még most nincs rosszakarója, 
nincsen irigye köztük, mert senki sem tudja! 
mi sors vár reá ? csak azt tudják, hogy erőszakkal 
hozták ide és ez az eset nem egynek lelkében 
félig elmosódott bánatos emléket éoreszt föl, 
nem egy közülök hasonló módon került ide. 
Kinálgatják csemegével, édes italokkal, mind nem 
kell az neki, néma mozdulattal utasít el minden 
kínálást. Végre az egyik egy hárfát ragad föl s 
oda nyújtja neki. Óh akinek nagy a bánata, az 
daloljon; a dal enyhít. Boldogtalan az, ki dalolni 
nem tud, mert annak fájdalma szétömlik a szívben,

nem törhet utat magának az ajkon. Sulammith 
szive is úgy tele volt már! Mit gondolt ő vele, 
megérti-e valaki ? Csak neki enyhülést szerezzen ! 
— Fölkapta a hárfát s dalolni kezdett:

Bár csókolna engem ajka csókjaival!. . .
Óh a te szerelmed édesebb a bornál,
Oly édes szagolni balzsamod illatát.
Nekem még neved is áradozó illat.
Azért is szeretnek téged a leányok.
Óh vonj magad után, hadd fussunk el innen! . . .  
Engemet a király ragadt termeibe.
Ujjongva hadd leljük benned örömünket, 
Magasztaljuk bornál édesebb szerelmed,
Hisz ahogy szeretnek, úgy meg is érdemied.
Barna, de szép vagyok, Jeruzsálem női,
Mint Kédár sátrai, Salamon függönyi,
Ne nézzétek rajtam azt, hogy barna vagyok,
Mert a nap sütött el ennyire engemet.
Anyámnak fiai megnehezteltek rám,
És a szőlőhegynek őrzőjévé tettek . . .
Óh az én szőlőmet — azt meg néni őriztem!

Most meglebbeut a sátor függöny szárnya . . .  
Földre borult mindenki, csak Sulammith maradt 
állva . . Bátran, elszántan nézeti a belépőre 
Az első pillanatban összerezzent . . . Megismerte 
azt a férfit, aki a sólami erdőben útjába akadt, 
akkor sikoltva futott meg előle, most -  szeme 
közé nézett.

Maga Salamon király volt az, aki belépett.
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lag a vonatról ugrott le és a nála talált menet­
jegyből következtetve, Túrára igyekezett, Aszód 
állomásra szállították, ahol az első segélyben 
Rendes Dezső dr. részesítette és a nagy sérülé­
sekre való tekintettel a legelső gyorsvonattal 
Budapestre kórházi ápolásba szállíttatott. A sebe­
sülések valószínűleg a meggondolatlan embernek 
halálát fogják okozni. Nem hallgathatjuk el azon 
tényt, hogy dacára annak, hogy a baleset Túra 
és Hatvan közt történt, a sebesültet Túra állomás 
Aszódra szállíttatta, holott ha Túrán látják el 
szakszerüleg a beteget, akkor a sebesült majdnem 
félórát nyer és így egyrészt az elvérzés veszélye 
nem fenyegeti, másrészt a sebek inficiálása sokkal 
kevesebb veszélylyel jár.

— Gazdasági előadás. Pestvármegye 
Gazdasági Egyesülete febr. 26-án népies gazda­
sági előadást rendezett Galgamácsán, melyen 
Merényi Kálmán előadást tartott az állattenyész­
tésről, Varga Béla és Ligárd János az állat­
biztosításról.

— Csak Mautner-féle magvakat vásárol­
nak helyesen gondolkodó, számitó gazdák és 
kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez 
csakis a magvak rovására és a vevők kárára 
lehetséges.

— A váci kér. munkásbiztositó pénztár
választott bíróságának elnökévé az igazságügy- 
minister három évre Haász Béla dr. táblai birót, 
váci vezető járásbirót nevezte ki. Miután az 
aszódi és vidéki ipari és kereskedelmi alkalma­
zottak ezen pénztárnál vannak biztosítva, közöljük 
ezen kinevezést.

gyakran uj ruhát csináltasson. Mert hogyan is 
mutatkozhatnék a klubban, ha nem öltözködnék 
a legújabb divat szerint? Harminc öltöny a 
minimum, amely feltétlenül tulajdona kell, hogy 
legyen. A jövő év divatját a következőleg álla­
pították meg: a nadrág rövidebb és szükebb, 
mint azelőtt, ugyanígy rövidebbek és szükebbek 
lesznek az ujjak, a váll keskeny; a mellény pedig 
mélyen kivágott. így, véli az élelmes szabómester, 
hamarosan kinövik a gentlemanek ruháikat és 
felvirágzik majd — az üzlet.

— A lélek „súlya." Egy amerikai orvos 
szerencsésen megfejtette a nehéz kérdést, midőn 
a léleknek, ennek a láthatatlan x-nek a súlyát 
megállapítania sikerült. Ehhez a figyelemre méltó 
súly megállapításhoz a következő módon jutott: 
egyik páciensét 3 óra és 40 perccel halála előtt 
egy mérlegre fektette le, melyet minutiosus gon­
dossággal egyensúlyban tartott. A halál beálltának 
pillanatában a mérlegen levő testnek 21 grammnyi 
veszteségét észlelte. Felbuzdulva az első kísérlet 
sikerétől, kísérleteit megismételte, miközben a 
kritikus pillanatban a testsúlynak 15 és 32 
gramm között változó kisebbedéseiről győződött 
meg. Kutyákon végzett kísérleteinél viszont kimú­
lásuk pillanatában a legcsekélyebb sulyeltérést 
sem észlelte. Ebből az orvos — lélekbúvár arra 
következtet, hogy ellentétben az emberrel az álla­
toknak nincs lelkűk és hogy az ember lelkének 
körülbelül annyi a súlya, mint egy levélnek, — 
melyet a posta 10 fillér portódij ellenében továbbit.

K ö z g a z d a s á g .
— Hazafias ünnepély. A palotási tanuló­

ifjúság Csenke József tanító vezetésével március 
15-én a szabadság emlékünnepe és 64-ik évfor­
dulója emlékére a község alsó iskolájának 
udvarán hazafias ünnepélyt rendez igen szép 
műsorral.

— Hány öltöny kell egy gentleman nek ?
Az amerikai szabók úgy látszik nincsenek meg­
elégedve jövedelmükkel. Erre vall ugyanis a ! 
„szabómesterek nemzeti egyesületéM-nek legutóbbi 
gyűlésén hozott azon határozata, hogy a divatot 
lehetőleg gyakran változtatni és egyik extremitás- 
nek a másikat gyorsan követnie kell. Csak igy 
lehet a gentlemant arra kényszeríteni, hogy

Némán intett s az udvarhölgyek tündér­
serege elvonult. Csak ketten maradtak odabenn.

A király arcát a szerelem édes vágya gyujtá 
ki. Egy ideig némán, gyönyörködve szemlélte a 
leányt, majd megnyíltak ajkai és igy szólt 
nyájasan:

— Szép barátném! láttad-e uj fogatomat, 
az egyiptomi Faraó ajándékát, a ragyogó arany­
kocsit az ezüstszőrü büszke délceg ménnel ? 
Ennek pompájához hasonlítalak, szép barátném! 
— Szép a te arcod, körül a zsinórral, nyakad, a 
láncocskával; de majd itt arany zsinórkát csinál­
tatunk neked ezüst gombokkal. Hajadban, ujjadon 
drágaköves arany ékszer fog ragyogni s ruhád 
aranyszövetü selyem és bársony lesz.

A szokott mód : pipere-szerekkel szoktatni a 
rabsághoz az elfogott leányokat.

A király nem nézte jobbnak Sulammithot, 
mint háreme többi hölgyeit.

De az a fönség, mi a leány egész valóján 
elömlött, élő tiltakozás volt e lealázó fölfogás 
ellen.

A hízelgő szavakra percnyi csend állt be. 
A király feleletre várt s Sulammith meghajtva 
magát, keleti szokás szerint keblén keresztbe font 
kezekkel megszólalt:

(Folytatása következik.)

— Sortrágyázás bemutatása. Az Orszá­
gos Magyar Gazdasági Egyesület, tekintettel arra 
a nagy érdeklődésre, amely az utóbbi években a 
sortrágyázás iránt mutatkozott, a sortrágyázó 
vetőgépekböl Hatvanban a hatvani uradalom 
cukorgyári gazdaságában f. évi március hó 
24—25-én solrágyázó vetőgép-próbát és bemu­
tatást rendez, amely bemutatásra úgy a gazda­
közönséget, mint a gépgyárosokat ezennel meg­
hívja. A bemutatás célja az újabb szerkezetű 
sorbantrágyázó vetőgépeket a gazdaközönségnek 
munkában bemutatni s azok szerkezetét és hasz­
nálati módját a gazdaközönséggel megismertetni. 
Fenti cél elérésére a nyilvános bemutatás napján 
az összes résztvevő gépek egymáshoz közel dol­
gozni fognak s a gazdaközönség azokat meg­
szemlélheti, miközben az országos magyar kir. 
növénytermelési kísérleti állomás vezetője elő­
adást tart a sortrágyázásrói s a sortrágyázással 
eddig elért eredményekről, a műszaki bizottság­
nak ezzel megbízott tagjai pedig magyarázattal 
szolgálnak a gépek szerkezetére nézve. A nyilvá­
nos bemutatástól függetlenül (más időben és 
részben más területen) a resztvevő gépek úgy 
géptechnikai, mint növénytermelési szempontból 
beható próbák alá kerülnek, mely próbák és 
kísérletek eredményeit megfelelő alakban feldol­
gozva, az O. M. G. E. nyilvánosságra fogja 
hozni s a gazdakőzönség számára könnyen 
hozzáférhetővé teszi.

— Milliomos takarékpénztár — Hatvan­
ban. A Blumenthal Béla vezetése alatt álló 
Hatvanvidéki Takarékpénztár, amely Hatvannak 
legrégibb pénzintézete, csak nemrég emelte alap­
tőkéjét 320,000 koronára. Most pedig azzal a 
tervvel foglalkozik az igazgatóság, hogy 400 uj 
részvény kibocsájtása és a tartaléktőkének az 
alaptőkéhez való csatolása utján alaptőkéjét egy­
millió koronára emeli fel. A kibocsátásra kerülő 
400 részvény bejegyzését már most biztosítottnak 
tekinti az igazgatóság és e tárgyban a legközelebb 
egybehívandó közgyűlés fog határozni.

S z e r k . ü z e n e t .
— G. M. V. Szívesen fogadjuk ezentúl is 

tudósítását és kérjük, hogy a még oly kicsinyesnek 
látszó mozzanatokról lapunkat idejekorán értesíteni 
szíveskedjék. Lapunk irányításában csak az az 
egy tendencia vezet bennünket, hogy szerény 
eszközökkel bár, de fáradhatatlanul szolgáljunk 
Aszód és vidéke közönségének, amiről lapunk 
fennállása óta Ön is meggyőződhetett és igy 
azt hisszük, méltán rászolgáltunk támogatására.

Meghívás.
Az aszódi általános ipartestületnek

f. évi március 17-én d. u. 3 órakor a polgári 
kör helyiségében tartandó

rendes évi közgyűlésére
az ipartestület tagjait tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. Az ipartestület elöljáróságának évi jelentése.
2. Az ipartestület 1911. évi pénztári száma­

dásának megvizsgálása, a számvizsgálatok erre 
vonatkozó jelentése és a felmentvény megadása.

3. Az 1912. évi költség előirányzatnak meg­
állapítása.

4. Az elöljáróság elnökének és tagjainak 
megválasztása.

5. A számvizsgálók megválasztása.
6. Netaláni indítványok tétele.
Aszód, 1912 március hó 7-én.

Straub Vilmos Bursits Lajos
i. t. jegyző. i. t. elnök.

Bornyilvántartások
készen kaphatók az Aszódi Petőfi könyv­
nyomdában.

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

Aszód is VidiHituH talátyozó helyt
Kaszás fajos éttermeiben

B u d a p e s t ,  J M M c z i - u t .
a Jfemzeti színház. Vigepcra- ás a 
i{óKus-Kórhá: Közelében. -  Kitűnő" 
Konyha, Kőbányai áj pilseni sörön. 
KSzKedVelt saját termésű csopaki 
borok- elsőrendű kiszolgálás. 

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Ládák
minden nagyságban 
olcsó áron eladók. 
Cim a kiadóhivatalba.

SZIVACSOK
iskolai használatra, kocsi­
mosáshoz és minden más célra 
legolcsóbban beszerezhetők

a Pctőfi-nyomdában,
Aszódon.
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Hirdetések
a kiadóhivatalban 

vétetnek fel. : :

M  báztd̂ lS
♦ megszerezhetők Aszód X 
X község közepén, a X 
X községháza mellett +
X megnyitandó uj utca ♦

^  ♦ mentén, közel a piac- ♦ ▼
♦ hoz. Kedvező feltételek ♦
X megtudhatók a tulaj- J
X donos X
X ♦
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

W e in e r  L ip ó tn á l
Aszód, 7 - 2 6  Fő-utca.

ÖN KÁROSODIK
hogyha nem hirdettél: 
hogy van eladó háza, telke, 
hogy van kiadó lakása, szobája, 
hogy van eladó bútora, 
hogy eladó a szalmája, trágyája, 
hogy eladó a gabonája, 
hogy van eladó bora, káposztája.

Az Aszódi jtirlap
szerez vevőt, bérlőt, lakást, 
bútort, ruhát és minden szük­
ségeset. —  H i r d e s s e n

a z  A szó di H írla p b a n . 

^  N e m e síte tt

gyümölcsfa-cscmctéK
(alma, körte, cseresznye, meggy, szilva- 
félék, barack) eladók az aszódi 
községi faiskolában. Bővebb föl- 

világositást nyújt

P e ré n y i R e zső
igazgatótanitó, faiskolakezelő,

K A N Á R Í
tenyésztésem feloszlatása miatt úgy 
nőstény, mint him madarak olcsón

k a p h a tók.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

1912. márczius 10.

M enetrend: Budapest—Aszód-Hatvan és vissza.
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A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

Pártoljuk a honi ipart!
Bárhol hirdetett könyv ■ Tisztelettel hozom tudomására a nagyérdemű I

. , H  közönségnek, miszerint a már hat év óta fennálló
vag y  zenemű ugyanolyan a rb a n  ■  és állami gépekkel felszerelt

□ " I  asztalos ipartelepemet
n S Z O C l l  J  C IO I l^ n Y O l l lW r t  I  újabb fnmegmunkáló gépekkel kiegészítettem; a

w f  #  H  szabadkézi munkáknak pontos kivitele érdekében
könyv- és papirkereskedésében is. ■

Y  hogvaz épület- vagy bútorasztalos-szakmába vágó
--------- ----------------------------------------- - " nagybecsű megrendeléseit a lehető legpontosabban

1 és jutányos árban, a ieggyorsabban elkészíthetem.
Mindennemű javítási munkálatokat is elvállalok és 

■ / i m  I " l l l / T I  S  ^ \ Í  azokat szakszerűen elvégzem
\ i  I £ 1  | j  f i  I J\  Í J  A  f i i /  Nagybecsű pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

L M f\ M oU r \  n ÉWIEDY BÉLA
címei megtudhatók ép ü let-és bú torasztalos ASZÓDON,

a kiadóhivatalban. Pártoljuk a honi ipart!

■ a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a n1 D ÉN ES JENŐ — A S Z Ó D  t 
◄ ^ ► 4 f ű s z e r -  é s  g y a r m a tá r u  n a g y k e r e s k e d ő . ►
X A Mc. Cormick am erikai m ezőgazdasági gépgyárak képviselő je . ^

4  —  Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben. ■■ —  ■1 ►

4 S z o l i d  b e v á s á r l á s i  f o r r á s !  ^
◄  8 - 5 2

Világhírű állandóan égő

ASZÓDI HÍRLAP

Premier-kályhák
minden nagyságban és kivitelben kaphatc

DIAMANT MÁRTON vaskereskedőnél
$

Telefon 9. szám. Á S Z O D O N .  Telefon 9. szám.

I —  ?

É R T E S Í T É S .
Alulírottak tisztelettel értesítjük a villamos világítást berendezni óhajtó közönséget, hogy

villamos berendezések
elkészítésére társultunk, úgy falha fektetett Rergtnann rendszerű, valamint falon kivöü 
zsinórszerelést, továbbá erőviteli szereléseket a legjutányosabban elvállalunk. Raktáron 
~  taiiunk izzó lámpákat, biztosítékokat és minden szakbavágó cikket. ------  ■■

Mély tisztelettel

Ju h á s z  L a jo s  P o la c s e k  D e z ső
jav. int. fögépész. bádogos ts  szerelő.

SL----------
Aszódi .Petőfi" Könyvnyomda nyomása.
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